

储祥好在河津调研时强调

以党建强基引领乡村振兴 以文物活化推动文旅融合

运城晚报讯(记者 张越)7月2日,市委书记储祥好赴河津市调研基层党建、群众身边不正之风和腐败问题集中整治、文物保护利用工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和关于文物工作重要论述,以更高标准、更实举措、更强担当推动基层党建全面过硬、正风肃纪全面深化、文物保护利用全面加强。市领导曹晓亮、赵晔、孟维君、何伟参加。

整体搬迁进城的下化乡南桑峪村,近年来强化党建引领,坚持德治先行,获评“全国乡村治理示范村”“全国民主法

治示范村”。储祥好实地察看幸福小区党群服务中心、文化活动室、老年公寓及食堂,与干部、村民交流,详细了解支部建设、网格管理、便民服务、集体经济等情况。他指出,要选优配强村党组织带头人,把懂农业、爱农村、善经营的“领头雁”选出来、用起来,让基层党组织成为带领群众增收致富的“主心骨”。要持续壮大村集体经济,规范农村“三资”管理,定期公开村级财务收支,强化日常监督,防止“蝇贪蚁腐”,守好集体“钱袋子”,让群众明白、干部清白。

在河津市科创园建设项目考古发掘

现场,储祥好了解发掘范围与工程进度,询问出土文物种类、数量及遗迹年代。他强调,文物是不可再生的宝贵资源,是承载历史记忆的文化“基因库”。要统筹做好考古发掘、保护管理、研究阐释、活化利用全链条工作,促进中华文明薪火相传。在薛仁贵故里景区项目建设现场,他结合展板听取规划介绍,察看工程进展,要求深入挖掘薛仁贵等历史人物的精神内涵和文化价值,讲好河东名人故事,让文物和文化遗产绽放时代光彩。

调研中,储祥好强调,基层党建要再强化,牢固树立大抓基层的鲜明导向,配

齐建强村党组织带头人和社区工作者两支队伍,深化“党建+治理”融合模式,引导村民共建共治共享,以基层治理新成效增强群众获得感、幸福感、安全感。集中整治要再深化,聚焦农村集体“三资”管理、“校园餐”、养老服务等领域突出问题,持续发力、精准施治,推动集中整治工作走深走实,以实际成效回应群众关切。文物保护利用要再发力,严守保护底线,创新活化利用方式,围绕打造文商融合旅游热点门户,以文引流、以旅聚势、以商增值,把老祖宗留下的宝贵财富保护好、传承好、利用好。

姚逊在盐湖区调研时强调

立足优势 攀高向新 推动水泵特色专业镇发展壮大

运城晚报讯(记者 余果)7月2日,市委副书记、市长姚逊深入盐湖区专题调研水泵特色专业镇建设,并主持召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于新型工业化的重要论述,认真落实省委、省政府部署要求,立足资源禀赋,聚力攀高向新,全力以赴提品质、创品牌、拓市场,推动水泵特色专业镇发展壮大,为建设“一城两区三门户”增添动能。副市长薛永琦,市政府秘书长王红波参加。

盐湖水泵特色专业镇是山西省第二批省级重点专业镇。在解义电泵、天海泵业,姚逊询问企业运营、产品种类、生产销售等情况,鼓励企业紧跟市场需求,强化科技创新,加大研发投入力度,丰富产品种类,做精做优拳头产品,增强核心竞争力,推动企业做大做强。在水泵专业镇服务中心,姚逊了解专业镇发展、中

心运营等情况,指出,要持续完善公共服务设施,强化资源整合利用,加快主导产业集聚发展,打造有影响力的产业名镇。

在随后召开的座谈会上,姚逊指出,水泵作为流体输送的关键设备,其产品应用于工矿、消防、建筑、提水灌溉等领域,市场需求广泛。盐湖区解州镇发展水泵特色产业,有基础、有优势、有潜力。企业要聚焦先进制造业主攻方向,

深耕自主研发,改进技术工艺,优化产品结构,用好工业互联网、人工智能等现代技术,推进产业改造升级,完善生产性服务业配套,构建产业生态圈,推动水泵产业高端化、智能化、绿色化、融合发展。盐湖区和市直相关部门要加大服务力度,精准对接企业需求,建立健全以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系,加快科技成果转化,抢抓大规模设备更新机遇,强化专业镇发展资金、省级技改专项资金等支持,培育具有影响力的龙头企业,助力企业加快上市步伐,拓展国内外市场,不断激活发展新引擎;要加强招商引资,用活用好专业镇抓手平台,发挥“链主”企业作用,积极开展以企招商、产业链精准招商,推动产业链上下游协作配套,加快形成规模优势明显、核心技术领先的产业集群,推动水泵特色专业镇高质量发展。

点滴节能汇聚“绿色风暴”新力量

记者观察

□记者 赵茜 文图

今年6月23日至29日是第35届全国节能宣传周,“节能增效 焕‘新’引领”的理念如同一场“绿色风暴”席卷全国各地,唤起了民众对节能降碳的高度关注,让节能理念更加深入人心,激荡出蓬勃的绿色动能。

宣传周期间,从社区广场到企业园区,从线上云端到街头巷尾,一场全民参与的节能行动正悄然重塑我市的绿色生活图景。

创新宣传,节能理念深入人心

在这场绿色浪潮中,各地创新宣传形式,线上线下协同发力,让节能理念走进千家万户。

线上平台成为节能宣传的重要阵地,科普视频、专家直播讲座、趣味短视频等多元形式层出不穷。“运城环保发布”微信公众号推出的科普动画短视频,



▲垃圾变装秀

以通俗易懂的剧情展示空调调高1℃、双面打印等节能妙招;“小山小小水答网友问”栏目详细介绍了日常生活中的节能减碳做法,与网友形成有效互动……

线下活动同样精彩纷呈,文明集市上趣味垃圾分类小游戏、节能知识展览、社区节能减排宣传活动遍地开花。盐湖

区南城中心幼儿园开展的生态课堂上,孩子们用废旧材料制作的灯饰、收纳盒等手工作品,既充满童趣又传递了节能理念,成为家庭节能改造的灵感源泉。

点滴实践,节能行动融入日常

在日常生活中,节能降碳其实并不复杂,许多居民早已用实际行动给出了答案,节能智慧在日常生活中处处闪光。

在电力节约方面,杨女士家的变化就很有代表性。以前,家里的电器常常处于待机状态,杨女士了解到待机耗电情况后,养成了随手关闭待机电器的习惯,电视、路由器等不再“偷偷”耗电,一年下来,她家的电费明显减少。在水资源利用上,王先生则会用淘米水浇花,用洗脸水冲马桶,这样的循环用水方式,不仅节约了水资源,还让家里的绿植长得郁郁葱葱。在绿色出行方面,王女士也在尽力践行低碳出行,她将短途通勤方式改为步行或骑自行车,既锻炼了身体,又减少了碳排放,还为缓解交通拥堵出了一份力。

节能降碳不仅关乎我们的生活质量,更关乎地球的未来。随着全球气候变化的加剧,节能降碳已成为当务之急。全国节能宣传周的举办,正是为了让更多人认识到这一点,唤醒大家的节能意识,激发大家的行动自觉。

当节能成为习惯,低碳便化作力量。居民的节能行为看似微不足道,却蕴含着巨大的能量。从孩童稚嫩的节能画作,到企业车间的能效升级改造,节能降碳早已成为全社会的共识,并超越单纯的环保行动,升华为城市的精神内核。这场始于点滴的节能行动,终将汇聚成推动生态环境蝶变的磅礴力量,绘就更加美丽的绿色城市画卷。